

榜上有名！新华制药再添省级荣誉

记者 樊伟宏
通讯员 龚艳华

近日,山东省精神文明建设委员会下发《关于命名表彰2022年度省级文明村镇、文明单位、文明社区和第三届省级文明校园的决定》(鲁文明委〔2023〕2号),其中,新华制药榜上有名,获评2022年度“省级文明单位”荣誉称号。

谈及此次省级荣誉的获得,新华制药方表示,与企业近年来持续加强精神文明建设密不可分。

“通过密切联系企业实际,公司坚持社会主义物质文明、政治文明、精神文明、社会文明和生态文明一起抓,大力弘扬社会主义核心价值观,不断推进精神文明建设再上新水平,为企业的改革发展稳定提供了思想保证、精神动力和智力支



持。”该公司相关负责人表示。

而作为一家红色药企,始终坚持以传承红色基因,用实际行动践行“保护健康、造福社会”的责任和使命,亦被新华制药视为此次荣誉取得背后的精神内核。

梳理发现,该公司独家救命药乙酰胺针和司锑黑克曾数十次挽救患者生命;先后选派4名干部担任省派第一书记分别到滨州阳信和菏泽鄄城开展帮扶工作;近三年累计向社会组织捐款捐药上千万元;2020年

初,该公司率先捐赠500万元药品支援抗疫;去年12月份以来,新华制药开足马力满负荷生产抗疫相关药品,打好布洛芬保供攻坚战,展现了国有企业高度的社会责任感和浓厚的家国情怀。

用心用情付出,换来的是社会各界的肯定与赞誉。

据新华制药方介绍,公司先后荣获“全国模范劳动关系和谐企业”、中国医药企业EHS社会责任大奖、山东省疫情防控先进集体、“山东省高端品牌培育企业”等称号,并连续多年通过“省属企业文明单位”复审。

2023年正值新华制药创建八十周年,该公司相关负责人表示,荣获“省级文明单位”称号,既是对公司全体干部职工精神文明状态的充分肯定,也是对公司高质量发展的巨大鼓

舞。新华制药将以此为契机,进一步凝神聚力、踔厉奋发,推动高质量发展再上新台阶,为人民健康事业做出新的更大贡献。

“戏曲进校园”走进淄博经开区实验学校

为传承戏曲文化精粹,培育戏曲文化素养,推动戏曲文化传承。4月19日下午,淄博市演艺中心走进淄博经开区实验学校,用丰富有趣的形式为广大师生带来了一场戏曲艺术视听盛宴。

演艺中心老师从京剧的起源讲起,孩子们认真听讲。为了让同学们更加了解各个地方的代表戏曲类型,老师现场表演,学生们用最热烈的掌声传达内心的激动。

在对京剧动作示范和乐器讲解环节,演艺中心老师邀请学生上台学习、感受,零距离接触戏曲文化。

“无曲不成歌,无妆不成戏。”艺术家们为学生上妆,学生代表上台展示。孩子们一个个兴致盎然、专心致志地跟着“一指一缓步,一颤一情态”,很快融入到戏曲的世界中。

此次“戏曲进校园活动”,犹如春风化雨、润物无声,不仅让同学们更加深入的了解戏曲文化,也感受到了传统文化艺术的韵味和特有的国风魅力。(陶中华)

农行淄博分行开展国家安全教育日宣传

4月15日是第八个国家安全教育日。4月份以来,农业银行淄博分行通过强化内部学习、社会面宣传、以案普法等多种形式,扎实开展“4·15”全民国家安全教育日普法宣传活动。

内部学习强素质。该行组织全行员工通过理论中心组、晨夕会等形式学习《总体国家安全观》《国家安全法》等国家相关法律法规,明确国家安全宣传主题,加深对国家安全当前形势的了解把握,提高全行员工法治思维和国家安全意识。

公众宣传聚共识。围绕“4·15”国家安全日,该行组织辖内各网点积极开展普及金融知识宣传活动。在营业场所悬挂横幅、发放宣传折页、LED屏、海报机滚动播放活动标语及宣教视频,组织进农村、进社区、进企业等方式上门宣传,增强社会公众风险意识和防范能力,筑牢依法维护国家安全的人民防线。

以案普法重实效。综合运用线上线下平台加强以案普法,深入剖析国家安全典型案例,明确危害国家安全的行为及承担的法律责任,发挥教育警示作用。组织全行员工每周积极参与第二届总体国家安全观知识竞赛,切实增强国家安全宣教实效。(方敏)

编辑:曲惠莹 美编:张荐博

淄博知识产权宣传周活动启动

2022年全市授权发明专利共2068件,位列全省第5位

近日,记者从淄博市知识产权联席会议办公室获悉,全市知识产权宣传周活动于4月20日启动。据了解,去年全年,全市授权发明专利共计2068件,位列全省第5位。其中,万人有效发明专利拥有量为19.62件,列全省第4,万人高价值发明专利拥有量达7.46件。

据悉,淄博市知识产权保护中心(下称“保护中心”)自成立以来,已深入淄博市新材料产业领域60余家企业事业单位提供专业化知识产权服务,重点围绕专利预审、专利质量、专利运营转化等方面了解创新主体在知识产权工作中遇到的实际困难,有针对性答疑解惑,给予合理化的建议。

相比常规的专利申请办理流程,经淄博市知识产权保护中心预审合格的专利申请,比普通渠道办理时间缩短近80%。

“自2022年7月初开展专利预审业务以来,已受理新材料领域专利预审案件523件,其中发明专利467件,实用新型专利55件,外观设计专利1件,预审合格率为93%,预审平均审查周期在3个工作日内。”据保护中心有关负责人介绍。

相比常规的专利申请办理流程,经淄博市知识产权保护中心预审合格的专利申请,比普通渠道办理时间缩短近80%。



此外,通过国家知识产权局授权274件,其中发明专利236件,实用新型专利37件,外观设计专利1件。

“在保护中心提交的发明专利平均授权周期为66天,实用新型专利平均授权周期为16天,预审平均审查周期、授权率均居全

国各保护中心平均水平前列。”有关负责人说。

根据对保护中心预审后授权的专利情况跟踪调研,截至目前,已有111件专利投入应用生产,据估算将实现新材料产业产值达56亿元,相关产品产能将达到204万吨。保护中心专利预审工作,极大助力了企业创新发展,为全市经济转型升级注入新的活力。

此外,保护中心还创新服务形式,引入预审批量申请,强化重点企业专项指导。开展专利预审批量申请试点工作,为淄博市重点企业开展专项帮扶。

2022年,保护中心对接淄博市重点企业开展调研指导服务,帮助山东一诺威聚氨酯股份有限公司、山东华夏神舟新材料有限公司、山东则正医药技术有限公司等6家淄博市重点企业批量挖掘布局40件高价值发明专利,现已授权27件;2023年,保护中心对接山东东岳有机硅材料股份有限公司提交预审批量申请案件6件,截至目前,所有案件均进入专利审查快速通道,有效提高了企业专利创造水平,增强了重点企业创新发展创造力、竞争力。(刘刚 贾莹)

最新消息,事关临淄火车站改造

记者 张文珂

4月19日,淄博市公共资源交易网发布《临淄火车站广场项目招标计划公告》。

公告显示,临淄站位于临淄区闻韶路南端、牛山路南侧,是胶济客运专线上13座车站之一,向西距离淄博站24.93公里,向

东距离青州站20.03公里。

工程对临淄站进行全面升级改造,本次工程分为地下停车场(2.72万平米)和站前广场(3.91万平米)两部分,招标人为临淄区九合润齐城市发展有限公司,预计招标时间为2023年5月22日。

根据临淄区交通运输局此

前的公开答复,临淄火车站改造工程主要分为两部分:一是站场及客运设施改造工程,主要包含货运线迁改、还建货运站台,新建中间站台、新建旅客天桥、旅客通道接长,既有站台雨棚整修及客运设施改造等内容。

二是站前广场及配套建设项目,主要包括拆除现有站房,

新建站房综合体以及对站前广场进行改造提升。

其中,新建站房综合体建筑面积2.04万平米;站前广场地上部分设置景观区、公交车区、社会车辆进出落客平台区等,占地3.91万平米,地下一层设置停车场,占地约2.6万平米。